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  Ata da 3ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 
Araguaína, Estado do Tocantins. Aos nove dias do mês de 
agosto de dois mil e vinte e um, às nove horas sob a presidência 
do vereador Gideon da Silva Soares, compareceram os 
seguintes vereadores: Abraão de Araújo Pinto, Alcivan José 
Rodrigues, Edimar Leandro da Conceição, Enoque Neto Rocha 
de Souza, Flavio Gomes da Silva, Geraldo Francisco da Silva, 
Jorge Ferreira Carneiro, Luciano Félix Santana Sousa, Marcos 
Antônio Duarte da Silva, Maria José Cardoso Santos, Matheus 
Mariano de Sousa, Terciliano Gomes Araújo, Thiago Costa 
Cunha,  Wilson Lucimar Alves Carvalho e Ygor Sousa Cortez. 
Todos em número de dezesseis. Havendo número legal o Sr. 
Presidente declara aberta esta sessão e convida o vereador 
Ygor Cortez para fazer a leitura da Bíblia. O vereador faz a leitura 
em Provérbios, capítulo – 01, versículo – 02. O secretário 
vereador Alcivan José Rodrigues (Soldado Alcivan) faz a leitura 
da ata da sessão anterior. Em discussão. Em votação. Aprovado 
por unanimidade. Correspondências: Oficio Nº001/02021 – 
Gabinete do vereador Robert Delmondes Barbosa – Assunto: 
Justificativa de ausência na sessão do dia 09 de agosto de 2021. 
Ordem Do Dia: O vereador Wilson Carvalho registra a presença 
do Dr. Tiago. Projetos para Leitura: Projeto de Lei Nº046/021 – 
Dispõe sobre a divulgação da fila de espera, por meio do site 
oficial do Município, de pacientes que aguardam pelos serviços 
de saúde, no âmbito do Município de Araguaína, e dá outras 
providências. Autor: Wilson Lucimar Alves Carvalho. Projeto de 
Lei Nº063/021 – Dispõe sobre o parcelamento da taxa de 
guincho e das diárias de veículos apreendidos no município de 
Araguaína e dá outras providências. Autor: Edimar Leandro da 
Conceição. Projeto de Lei Nº064/021 – Dispõe sobre 
implantação de Centro de Reabilitação para pacientes 
recuperados da Covid-19, no âmbito do Município de Araguaína, 
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e dá outras providências. Autor: Wilson Lucimar Alves Carvalho. 
Projeto de Lei Nº068/021 – Dispõe sobre atendimento prioritário 
para professores em unidades de saúde públicas e privadas no 
Município de Araguaína e dá outras providências. Autor: Marcos 
Antônio Duarte da Silva. Projeto de Lei Nº069/021 – Estabelece 
o dever de as unidades escolares do município de Araguaína 
prestarem aos alunos e seus familiares orientações psicológicas 
no período da pandemia. Autor: Wilson Lucimar Alves Carvalho. 
Projeto de Lei Nº079/021 – Dispõe sobre a instituição do 
Conservatório Municipal de Música e Artes de Araguaína e dá 
outras providências. Autor: Wilson Lucimar Alves Carvalho. 
Projeto de Lei Nº080/021 – Cria a Biblioteca Digital de Araguaína 
vinculada à Biblioteca Pública Municipal Anacleto José da Silva 
e dá outras providências. Autor: Wilson Lucimar Alves Carvalho. 
Projeto de Lei Nº082/021 – Regulamenta a profissão de Tradutor 
e Intérprete da Língua Brasileira de Sinais, o exercício 
profissional e as condições de trabalho do tradutor, guia-
intérprete e intérprete de Libras no Município de Araguaína. 
Autor: Matheus Mariano de Sousa. Projeto de Lei Nº083/021 – 
Dispõe sobre a obrigatoriedade de exibição de vídeo com 
temática antidrogas nas aberturas de eventos no município de 
Araguaína e dá outras providências. Autor: Luciano Félix 
Santana Sousa. Foi feito a leitura em plenário dos referidos 
projetos. O vereador Marcos Duarte registra as presenças dos 
Senhores Sr. João Franki dos Santos e do Sr. Jarlleson Franklin 
Dias Veras. Em seguida solicita a alteração de pauta para a 
votação das moções de sua autoria, e solicita também a retirada 
da pauta do Projeto de Lei Nº057/021 – Garante o direito à 
amamentação em público e em locais privados no Município de 
Araguaína e dá outras providências. Autor: Marcos Antônio 
Duarte da Silva. O vereador Wilson Carvalho solicita alteração 
de pauta para a votação da sua moção. O Sr. Presidente informa 
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que as referidas solicitações serão atendidas no momento 
oportuno. Projetos para a Comissões: Mensagem de Veto 
Nº005/021 – Ao Autógrafo de Lei nº 3.213/2021. Mensagem de 
Veto Nº006/2021 – Ao Autógrafo de Lei nº 3.211/2021. 
Mensagem de Veto Nº007/2021 – Ao Autógrafo de Lei nº 
3.220/2021. Mensagem de Veto Nº008/2021 – Ao Autógrafo de 
Lei nº 3.221/2021. Projeto de Lei Complementar Nº015/021 – 
Autoriza e regulamenta a renovação de permissão dos táxis e 
mototáxis do Município de Araguaína, e dá outras providências. 
Autor: Executivo Municipal. Projeto de Lei Complementar 
Nº016/021 – Institui o Programa de Regularização Fundiária 
Urbana - Reurb no Município de Araguaína, denominado “CASA 
LEGAL”, e dá outras providências. Autor: Executivo Municipal. 
Projeto de Lei Nº050/021 – Dispõe sobre o envio de informações 
ao Poder Legislativo Municipal sobre as proposituras e 
requerimentos remetidos ao Poder Executivo Municipal e dá 
outras providências. Autor: Geraldo Francisco da Silva. Projeto 
de Lei Nº067/021 – Dispõe sobre a obrigatoriedade de 
disponibilização de banheiros e bebedouros pelas instituições 
financeiras e cartórios extrajudiciais situados no Município de 
Araguaína. Autor: Geraldo Francisco da Silva. Projeto de Lei 
Nº070/021 – Cria a Praça Cabo Isaías Francisco de Sousa, no 
Setor Araguaína Sul, na cidade de Araguaína. Autor: Jorge 
Ferreira Carneiro. Projeto de Lei Nº071/021 – Cria a Praça 
Sargento Jandres Alves Bezerra, na Vila Couto Magalhães, 
cidade de Araguaína, Tocantins. Autor: Jorge Ferreira Carneiro. 
Projeto de Lei Nº072/021 – Institui o Dia Municipal do Gari no 
âmbito do Município de Araguaína e dá outras providências. 
Autor: Geraldo Francisco da Silva. Projeto de Lei Nº073/021 – 
Dispõe sobre a transparência e a divulgação de lista de 
vacinados no Plano Municipal de Vacinação contra a Covid-19 
no âmbito do Município de Araguaína e dá outras providências. 
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Autor: Alcivan José Rodrigues (Saldado Alcivan). Projeto de Lei 
Nº074/021 – Institui o Dia Municipal do Calheiro e o inclui no 
Calendário Oficial de Eventos do Município de Araguaína. Autor: 
Abraão de Araújo Pinto. Projeto de Lei Nº075/021 – Dispõe 
sobre instalação de placas informativas nas Áreas Públicas (AP) 
da cidade de Araguaína. Autor: Abraão de Araújo Pinto. Projeto 
de Lei Nº076/021 – Dispõe sobre as diretrizes para ações de 
Promoção da Dignidade Menstrual, de conscientização e 
informação sobre a menstruação, o fornecimento de 
absorventes higiênicos e dá outras providências. Autor: Marcos 
Antônio Duarte da Silva. Projeto de Lei Nº077/021 – Dispõe 
sobre a obrigatoriedade de os hospitais situados no âmbito do 
Município de Araguaína fixarem lista com a escala dos médicos 
plantonistas e dá outras providências. Autor: Marcos Antônio 
Duarte da Silva. Projeto de Lei Nº078/021 – Dispõe sobre a 
sinalização tátil, sonora e visual nos prédios com funcionamento 
de órgãos públicos municipais de Araguaína e dá outras 
providências. Autor: Luciano Félix Santana Sousa. Os referidos 
projetos serão encaminhados as comissões competentes. 
Projeto para 2ª votação: Projeto de Lei Nº028/021 – Dispõe 
sobre o Programa de Suporte Psicológico e Psiquiátrico aos 
servidores públicos do Município de Araguaína que atuam 
diretamente no combate à Covid-19 e dá outras providências. 
Autor: Gideon da Silva Soares (Gideon Soares). Em 2ª 
discussão. Em 2ª votação. Aprovado por Unanimidade.  O Sr. 
Presidente coloca em votação a solicitação de alteração de 
pauta feita pelo vereador Marcos Duarte. Aprovado por 
Unanimidade. Em seguida coloca em votação a alteração de 
pauta feita pelo vereador Wilson Carvalho. Sendo aprovada por 
Unanimidade. Moções de Aplausos de autoria do vereador 
Marcos Antônio Duarte da Silva (Marcos Duarte): Nº416/021 – À 
Casa de Acolhimento TRA-NOI – Dom Carlos Sterpi, em alusão 
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ao Dia da Solidariedade Cristã, a ser comemorado em 10 de 
agosto. Nº417/021 – Ao Instituto Humanitário Casa de Davi, em 
alusão ao Dia da Solidariedade Cristã, a ser comorado em 10 de 
agosto. Em discussão. O vereador Marcos Duarte ressalta que 
apresenta as moções para parabenizar essas duas instituições 
que realizam um grande trabalho social na nossa cidade, 
ressaltando que é um trabalho humanitário e que abrange até 
mesmo cidades vizinhas ao nosso município, ressalta que são 
instituições que seguem os ensinamentos de Deus e que 
amanhã onde se comemora o Dia da Solidariedade Cristã, não 
poderia deixar de apresentar essa homenagem. Os vereadores 
Geraldo Silva, Maria José (Zezé Cardoso), Alcivan Rodrigues e 
Ygor Cortez parabenizam o autor pela apresentação das 
moções e manifesta seus votos favoráveis. A vereadora Maria 
José (Zezé Cardoso) Vice-Presidente assume a Presidência da 
Mesa Diretora. O vereador Marcos Duarte solicita para que um 
representante de cada Instituição possa fazer uso da palavra. 
Em votação a referida solicita de uso da palavra. Sendo 
aprovado por Unanimidade. Em votação as moções de aplausos 
do vereador Marcos Duarte. Aprovados por Unanimidade. Com 
a palavra o Sr. Jalleson Franklin da Casa de Davi, cumprimenta 
a todos os presentes e agradece por essa homenagem e que lhe 
orgulham muito recebe-la, pois, o trabalho que realizam é feito 
através dos ensinamentos de Deus. Com a palavra a Sra. Eliane 
Avelino da Casa TRA-NOI, que registra que a Casa TRA-NOI irá 
completar 25 anos de atendimento não somente para os 
moradores da nossa cidade, mas atende a várias pessoas de 
outras cidades e agradece imensamente por estarem recebendo 
essa homenagem, pois o trabalho que realizam sempre é 
conduzido pelo amor de Deus. O Sr. Presidente vereador Gideon 
Soares reassume a Presidência da Mesa Diretora e parabeniza 
as Instituições homenageadas pelo trabalho eu realizam. Moção 
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de Aplausos de autoria do vereador Wilson Lucimar Alves 
Carvalho Nº415/021 – Ao Doutor e Pesquisador de Araguaína, 
Sr. Thiago Alves Miranda, pela aprovação de seu trabalho 
científico no VI Congresso Nacional de Direitos Humanos de 
Coimbra-Portugal. Em discussão. O vereador Wilson Carvalho 
autor da moção faz a leitura de um breve histórico do 
homenageado e ressalta que apresenta essa homenagem ao 
Dr. Tiago diante do grande trabalho e esforço que o mesmo vem 
realizando, levando o nome da nossa cidade e do nosso Estado 
para outro pais. Os vereadores Terciliano Gomes e Marcos 
Duarte, parabenizam o autor pela apresentação da referida 
moção homenageando o Dr. Tiago. O vereador Wilson Carvalho 
solicita permissão para que o Dr. Tiago possa fazer uso da 
palavra. Em votação a solicitação de uso da palavra. Sendo 
aprovado por Unanimidade. Em votação a moção de aplausos 
do vereador Wilson Carvalho. Aprovado por Unanimidade. Com 
a palavra o Dr. Tiago que agradece imensamente por essa 
homenagem, pois abraçou de coração a cidade de Araguaína, e 
que veio para esta cidade a trabalho, mas hoje em dia já 
constituiu família e se sente um araguainense e que lhe honra 
muito receber desta Casa de Leis uma moção de aplausos do 
vereador Wilson Carvalho que é seu ex-aluno. O Sr. Presidente 
registra a presença do vereador licenciado Fraudneis Fiomare. 
O vereador Tiago Costa solicita alteração de pauta para a 
votação da moção de sua autoria.  Em votação a alteração de 
pauta feita pelo vereador Tiago Costa. Sendo aprovado por 
Unanimidade. Moção de Aplausos de autoria do vereador 
Thiago Costa Cunha Nº424/021 – Ao atleta Hilário Espartano, 
campeão da Copa Norte de MMA 2021 categoria peso pena. Em 
discussão.  O autor da moção vereador Tiago Costa parabeniza 
o atleta Hilário e manifesta seus agradecimentos ao mesmo por 
levar o nome do esporte da nossa cidade tão bem representando 
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pelo mesmo. Em votação a moção de aplausos do vereador 
Thiago Costa. Aprovado por Unanimidade. Com a palavra o Sr. 
Samuel que cumprimenta a todos os presentes e ressalta que 
realizam um trabalho com crianças para estimular e incentivar 
desde de cedo a prática do esporte como uma forma de 
prevenção contra o mal e que o atleta Hilário começou aos sete 
anos e hoje estão colhendo os frutos do trabalho que realizaram, 
por isso convida a todos para visitarem e apoiarem o projeto. 
Com a palavra o vereador Luciano Santana ressalta sobre a 
inauguração da escola que recebeu o nome da Professora Maria 
dos Anjos, fala sobre a professora Maria dos Anjos, o quanto a 
mesma contribuiu para a educação do nosso município sendo 
merecedora dessa homenagem e solicita permissão para que a 
Ex-vereadora Silvinia possa fazer uso da palavra, uma vez que, 
a ex-vereadora era amiga e trabalhou com a professora Maria 
dos Anjos. Em votação a solicitação de uso da palavra feita pelo 
vereador Luciano Santana. Sendo aprovada por unanimidade. 
Com a palavra a Ex-vereadora Silvinia Pereira cumprimenta a 
todos os presentes e em especial a vereadora Maria José (Zezé 
Cardoso) que tão bem representa as mulheres nesta Casa de 
Leis e ao vereador Luciano Santana que ressaltou muito bem a 
inauguração de uma escola que é a valorização da educação, 
ainda mais recebendo o nome da Professora Maria dos Anjos 
que foi uma educadora, sindicalista e sempre lutou por melhorias 
na educação e que se sente muito honrada em poder usar a 
palavra nesta Casa de Leis para homenageá-la.  Requerimentos 
do vereador Abraão de Araújo Pinto: Nº1759/021, Nº1760/021, 
Nº1771/021 e Nº1772/021. Em discussão. Em votação. 
Aprovados por Unanimidade. Requerimentos do vereador 
Alcivan José Rodrigues (Soldado Alcivan):  Nº1628/021 e 
Nº1647/021. Em discussão. Em votação. Aprovados por 
Unanimidade. Requerimentos do vereador Edimar Leandro da 
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Conceição (Edimar Leandro):  Nº1681/021, Nº1682/021, 
Nº1683/021, Nº1784/021 e Nº1785/021. Em discussão. Em 
votação. Aprovados por Unanimidade. O vereador Terciliano 
Gomes registra as presenças das Sras. Ana Paixão e Roberta 
Feijó. O vereador Abraão Araújo ressalta que é uma honra 
receber a Sra. Roberta Feijó nesta Casa de Leis. O Sr. 
Presidente registra as referidas presenças. Requerimentos do 
vereador Enoque Neto Rocha de Souza (Enoque Neto): 
Nº1740/021, Nº1741/021, Nº1766/021, Nº1767/021 e 
Nº1768/021. Em discussão. Em votação. Aprovados por 
Unanimidade. Requerimento do vereador Flavio Gomes da Silva 
(Flavio Cabanhas) Nº1780/021. Em discussão. Em votação. 
Aprovado por Unanimidade. Requerimentos do vereador 
Geraldo Francisco da Silva (Geraldo Silva): Nº1589/021, 
Nº1590/021, Nº1592/021, Nº1593/021 e Nº1594/021. Em 
discussão. Em votação. Aprovados por Unanimidade. 
Requerimentos do vereador Gideon da Silva Soares: 
Nº1651/021, Nº1652/021, Nº1653/021, Nº1654/021 e 
Nº1739/021. Em discussão. Em votação. Aprovados por 
Unanimidade. Requerimentos do vereador Jorge Ferreira 
Carneiro (Sargento Jorge Carneiro):  Nº1773/021, Nº1774/021 e 
Nº1775/021.  Em discussão. Em votação. Aprovados por 
Unanimidade. Requerimentos do vereador Luciano Félix 
Santana Sousa: Nº1619/021 e Nº1626/021. Em discussão. Em 
votação. Aprovados por Unanimidade. Requerimentos da 
vereadora Maria José Cardoso Santos (Zezé Cardoso):  
Nº1776/021, Nº1777/021 e Nº1778/021. Em discussão. Em 
votação. Aprovados por Unanimidade. Requerimentos do 
vereador Matheus Mariano de Sousa: Nº1736/021 e 
Nº1737/021. Em discussão. Em votação. Aprovados por 
Unanimidade. O Sr. Presidente informa que a pauta da sessão 
de amanhã será exclusivamente para a Audiência Pública da 
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Saúde – Prestação de Contas. Requerimentos do vereador 
Terciliano Gomes Araújo: Nº1565/021, Nº1566/021, 
Nº1635/021, Nº1636/021 e Nº1781/021. Em discussão. O 
vereador Terciliano Gomes solicita a retirada da pauta dos 
requerimentos Nº1635/021 e Nº1636/021 pois os mesmos serão 
corrigidos e quanto as demais proposituras, ressalta a 
importância das mesmas. Em votação os requerimentos 
Nº1565/021, Nº1566/021 e Nº1781/021. Aprovados por 
Unanimidade. Requerimentos do vereador Thiago Costa Cunha: 
Nº1738/021, Nº1769/021 e Nº1770/021. Em discussão. Em 
votação. Aprovados por Unanimidade. Requerimentos do 
vereador Wilson Lucimar Alves Carvalho:  Nº1747/021, 
Nº1750/021, Nº1751/021 e Nº1752/021. Em discussão. Em 
votação. Aprovados por Unanimidade. Requerimentos do 
vereador Ygor Sousa Cortez: Nº1743/021 e Nº1744/021. Em 
discussão. Em votação. Aprovados por Unanimidade. Moções 
de Aplausos de autoria do vereador Gideon da Silva Soares: 
Nº403/021 – Ao Tribunal Regional do Trabalho da 10ª Região, 
em alusão ao Dia do Magistrado e Magistrada, comemorado no 
dia 11 de agosto. Nº404/021 – À Seção Judiciária Federal do 
Tocantins, em alusão ao Dia do Magistrado e Magistrada, 
comemorado no dia 11 de agosto. Nº405/021 – Ao Tribunal de 
Justiça do Estado do Tocantins, em alusão ao Dia do Magistrado 
e Magistrada, comemorado no dia 11 de agosto. Nº437/021 – À 
Ordem dos Advogados do Brasil Seccional Tocantins, na pessoa 
do Presidente Dr. Gedeon Pitaluga Júnior e do Procurador de 
Prerrogativas, Dr. Paulo Roberto da Silva, em alusão ao Dia do 
Advogado e Advogada, comemorado no dia 11 de agosto. 
Nº438/021 – À Ordem dos Advogados do Brasil Subseção de 
Araguaína, na pessoa do Presidente, Dr. José Pinto Quezado, e 
da Vice-Presidente, Dra. Ana Paula de Carvalho, em alusão ao 
Dia do Advogado e Advogada, comemorado no dia 11 de agosto. 
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Em discussão. Em votação. Aprovados por Unanimidade. 
Moção de Aplausos de autoria do vereador Matheus Mariano de 
Sousa Nº414/021 – Ao Delegado Rérisson Macedo, pelos 39 
anos de serviço público à sociedade. Em discussão. Em 
votação. Aprovado por Unanimidade. Moções de Aplausos de 
autoria do vereador Terciliano Gomes Araújo: Nº340/021 – À 
empresa Robin Sound Car, pelos seus 13 anos de 
funcionamento. Nº348/021 – À empresa Motores Alfa, pelos 
seus 08 anos de funcionamento. Nº349/021 – Ao Escritório 
Contábil Bandeira, pelos seus 08 anos de funcionamento. 
Nº429/021 – A Sra. Roberta Feijó, pela vitória na eleição de 
presidente de bairro do Setor Araguaína Sul II. Nº430/021 – A 
Sra. Mariza Gomes, pela vitória na eleição de presidente de 
bairro do Setor Alto Bonito. Em discussão. Em votação. 
Aprovados por Unanimidade. Indicação de autoria do vereador 
Edimar Leandro da Conceição (Edimar Leandro) Nº119/021.  A 
Indicação será encaminhada a quem de direito. O vereador 
Terciliano Gomes registra a presença da Sra. Mariza Gomes. O 
vereador Edimar Leandro registra a presença do Suplente de 
vereador Sr. Charles Bruno. O vereador Marcos Duarte solicita 
permissão para que possa inserir na pauta de hoje uma moção 
de Aplausos de sua autoria. Em votação a referida solicitação. 
Sendo aprovado por Unanimidade. Moção de Aplausos 
Nº445/021 de autoria do vereador Marcos Antônio Duarte da 
Silva – Ao Deputado Estadual Issam Saado por ter completado 
73 anos. Em discussão. Em votação. Aprovado por 
Unanimidade. Tribuna: O vereador Terciliano Gomes diz que 
gostaria de agradecer a todos os vereadores por terem aprovado 
as moções de aplausos as Sras. Roberto Feijó e Mariza Gomes 
pela vitória nas eleições para Presidente de Bairros da nossa 
cidade e que é uma honra muito grande poder apresentar essas 
homenagens. Nada mais havendo a tratar o Sr. Presidente 
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agradece a presença de todos e declara encerrada esta sessão. 
Para constar lavrou-se esta ata que depois de lida e aprovada 
será devidamente assinada.  
  
 
 
 


